

# 大理日报

DALI RIBAO

2011年3月30日 星期三 第6964期 大理日报社出版(今日8版)

农历辛卯年二月廿六 国内统一刊号CN53-0011 邮发代号63-37 网址: http://www.dalidaily.com 新闻热线: 15087275888 15087275999 13577251771(短信接收) 网络媒体合作: 新浪云南 www.sinayn.com.cn

立足“实”字 突出“新”字

## 巍山科学定位“十二五”发展思路

本报讯(通讯员 陆向荣) 巍山县坚持“生态优先、农业强县、工业强县、旅游兴县、文化立县、和谐安县”的发展思路,以科学发展为主题,立足“实”字,突出“新”字,科学编制“十二五”规划。

坚持项目带动,保持固定资产投资持续增长。选准选好项目,力争一批重点骨干项目列入国家和省州扶持范围。多渠道筹集项目建设资金,保持较高的投资增长速度。不断完善项目推进机制,开通重大项目、重点工作特办绿色通道,继续实行领导干部挂钩联系重大项目制度。以交通、水利和市政设施建设为重点,适时规划、开工、建成一批事关全局长远、具有战略性带动作用的重大项目,拉动经济增长,增强发展后劲,“十二五”期间,努力完成全社会固定资产投资80亿元以上。

坚持农业强县,千方百计增加农民收入。大力发展林果支柱产业,完成中低效林改造29.26万亩,实现全县核桃种植面积100万亩以上,实现林业产值5亿元以上;继续壮大畜牧支柱产业,到2015年实现畜牧业产值达10亿元;巩固烤烟支柱

产业,到2015年全县烤烟种植面积达6.5万亩,总收购量控制在20万担左右,实现烟农收入1.8亿元以上,创烟叶税3600万元以上。

坚持工业强县,加快新型工业化进程。以加快重点产业发展、增加经济总量为重点,以提高效益、实现和谐发展为目标,继续改善工业发展环境,强化招商引资,加快推进新型工业化进程。到2015年,着力把以煤为主的矿冶业打造成为产值达15亿元以上的骨干产业,将巍山打造成为全省铸锻精深加工基地;实现全县工业总产值28亿元、工业增加值7.88亿元以上;规模以上工业企业发展到25户,完成增加值6亿元以上。

坚持旅游兴县,做大做强旅游产业。坚持以生态文明为本、历史文化为魂,加快旅游

文化产业发展,重点打造“南诏古都、彝祖故里、道教圣地、鸟道雄关、红河之源、和谐回村”6张名片,把巍山建成“在海外有一定知名度、在国内有较高知名度、在省内有较强吸引力”的休闲度假旅游目的地。到2015年,实现全县接待国内外游客200万人次、旅游社会总收入7.3亿元以上。

坚持文化立县,统筹社会事业发展。2015年,实现普高在校学生达5400人、职中在校生达3000人,国民人均受教育年限达11年。抓好重大人才工程,2015年实现全县各类人才占人口总数的22%以上。积极发展医药卫生事业,健全基层医疗服务体系和医疗救助制度,稳定低生育水平,加大文化产业扶持力度,大力开展全民健身运动,实现70%的乡镇达到省级体育特色乡镇。

## 我州“农超对接”实现三方共赢

本报讯(记者 孔云秀 通讯员 茶文亮) 去年,我州大力推广“农超对接”模式,超市与农民“握手合作”,带动了全州10000多农户年增加收入6000多万元。农产品基地每天把新鲜瓜果蔬菜直接送进超市,实现了农民、消费者和超市三者的共赢。

农产品生产基地与大型连锁超市实现“农超对接”,不仅农产品生产者收到了较好的效益,销售者降低了采购成本,消费者也吃到了放心农产品。为推广这一模式,去年我州商务部门充分发挥职能部门作用,坚持“内

抓基地、外拓市场”,积极协调,使鲜活农产品出基地进超市。

2010年,全球最大的连锁零售商业企业——沃尔玛通过多方考察,与宾川县金牛镇红提种植专业合作社和州城镇红提种植专业合作社达成协议,在金牛镇罗官营村红提基地的13294亩红提中精选出2200亩,在州城镇州城村红提基地中精选出2000亩作为“农超对接”基地。沃尔玛宾川红提“农超对接”基地的建成,标志着宾川葡萄酒生产走上“公司+企业+基地+农户”的订单农业发展路子,宾川红提葡萄开始无障碍进入

沃尔玛在中国的300余家零售店。

“农超对接”带来的示范效应也同时显现。大理市泉源商贸有限公司是我州最具规模的本土民族企业,公司拥有直营连锁店200家,覆盖州内12个县市。2010年公司通过运用农产品现代流通模式,与农民及其专业合作社建立稳定的合作关系,使公司销售的水果、鲜鱼、蔬菜、核桃干果等大幅上升,其中,一些特色农产品如鸡蛋、核桃干果及其制品、蜂蜜、芸豆、大蒜等,不仅在省内销售,还远销北京、上海、广州等地。

## 我州总结部署老干部工作

本报讯(记者 勾六零 通讯员 杨文忠) 昨日上午,我州召开老干部工作会议,总结回顾去年全州老干部工作,研究部署今年的工作任务。

会议指出,过去的一年,全州各级组织部门和老干部工作部门认真贯彻落实中央和省州党委的部署要求,紧紧围绕全州工作大局,以加强“两项建设”和巩固“三个机制”为重点,坚持不懈地抓好老干部政治、生活待遇的落实,不断健全和完善落实老干部政策的各项措施,竭力为老干部解决实际问题,全州老干部工作取得了明显成效。

会议强调,今年是中国共产党成立90周年,也是实施“十二五”规划的开局之年。新的形势和任务对做好老干部工作提出了新的要求。2011年的全州老干部工作,要全面贯彻党的十七届五中全会和十七届四中全会及省委六届九次、十次全委会精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,牢固树立以人为本、执政为民理念,以组织开展向杨善洲同志学习活动和纪念建党90周年活动、落实离退休干部政治和生活待遇、加强离退休干部服务管理工作为重点,进一步围绕中心、服务大局,开拓创新、狠抓落实,不断开创我州老干部工作新局面,以优异成绩迎接建党90周年。要重点抓好以下5个方面的工作:广泛深入开展向杨善洲同志学习活动,突出学习主题,注重活动实效,加强思想引导,继续发挥老干部在学先进、赶先进、创先进上的积极作用;组织老干部开展好纪念建党90周年活动,通过组织德高望重的老干部为在在职干部作党的历史和优良传统报告,组织离退休干部重温党的理论、党的历史、党的知识,组织开展丰富多彩的主题纪念活动,使老干部积极投身到纪念建党90周年活动中;切实落实好离退休干部的政治和生活待遇,坚持不懈地抓好离退休干部政治待遇“八项制度”的落实,在认真做好物质生活保障的同时,加强对离退休老干部的人文关怀;进一步改善老干部的学习活动条件,合理规划、科学布局、整合资源,扎实有效推进老干部学习活动阵地建设;认真研究解决老干部工作面临的新课题,深入分析和准确把握老干部工作的发展趋势,立足当前、着眼长远,加强研究、寻求对策,不断增强老干部工作的前瞻性和针对性。

州委常委、州委组织部部长叶翠萍在会上讲话。州人大常委会副主任张如旺,州政协副主席孙明,担任过州人大、州政协主要领导职务的老领导,州级各相关部门领导以及各县市分管领导出席会议。会上,通报了全州2010年老干部工作目标管理责任制检查考核情况,签订了2011年目标管理责任书。

## 全州环境保护工作会议提出 坚持生态优先 服务科学发展

本报讯(记者 涂序波 通讯员 许思恩) 3月28日,全州环境保护工作会议在大理召开。会议提出,围绕全州“十二五”经济社会发展规划,坚持生态优先,服务科学发展。

会议指出,“十二五”期间,是全面贯彻落实科学发展观,深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期,要抢抓新一轮西部大开发和“两强一堡”战略机遇,树立责任意识,增强做好环保工作的使命感。要对洱海保护“十一五”规划项目执行情况进行全面细致的梳理,对未完成的项目要及时通报、倒排工期,明确责任人,必须在今年6月30日前全面完成;精心组织2011年项目工程,做到投资规模明确、完成时间明确、资金配套比例明确、责任主体明确;全面推进综合防治工作,切实加强项目的论证、整合、申报和管理工作。

会议要求,要认真做好“十二五”水污染防治规划的编制工作。要以生态建设为重点,全力以赴抓好污染减排工作。进一步健全和完善污染物减排考核制度;加大清洁生产审核和循环经济建设工作力度;改进完善减排基础工作,加强重点企业污染减排工作。根据污染减排工作实际,大力开展各种宣传和培训,做到污染减排工作深入人心,促进污染减排工作顺利开展;切实抓好组织领导,全面推进环境保护工作;切实加强能力建设,提高环境管理水平;高度重视资金监管,从制度上严格规范、严格程序、堵塞漏洞、消除隐患;继续秉承环保为民的核心理念,坚定信心、团结拼搏、开拓创新、扎实工作,努力探索一条具有大理特色的生态文明建设道路。

会议通报了大理州“七彩云南保护行动2010年度工作责任制”考核结果,大理州第一次全国污染源普查工作获奖情况;州人民政府与各州市人民政府签订“七彩云南保护行动2011年度工作目标责任书”;表彰了先进集体和个人。

副州长许映苏到会讲话。州人大常委会副主任尚榆民,州政协副主席孙明等出席。



## 洱源下大力打好洱海源头保护治理攻坚战

本报讯(记者 勾六零 实习生 华薇) 洱源清,洱海清;洱海清,大理兴。“十一五”期间,洱源县紧密结合自身区位的特殊性,进一步完善措施,加大投入,真抓实干,下大力打好洱海源头保护治理攻坚战。

加大宣传教育,全民参与保护治理氛围逐步形成。洱源县从2009年起,把每年1月定为“保护洱海——洁净·绿化家园”活动月,并开展“绿色家庭”和“环境卫生”评选活动,进一步普及环保知识,让广大干部群众自觉把环保行动融入日常生活之中。

狠抓工作落实,洱海保护治理规划项目全力推进。按照洱海流域水污染防治要求,该县制定实施方案,细化目标任务,截至目前,全面完成建设任务26项,在建1项。累计完成投资3.49亿元,其中在建总投资2450万元的邓川污水处理厂及污水管网工程已完成投资1480万元,续建项目洱源县污水处理厂及配套管网(二期)、洱源县垃圾处理场建设工程、弥直河水环境综合治理工程中的消水河湿地建设及海西海、茫崖湖水源保护区建设中的草海湿地等4个建设项目已累计投入资金3092万元。

强化源头保护,入湖河流综合整治力度不断加大。围绕洱海流域水质目标,强化河道保护治理责任,实行“河段长”制,县委、县政府主要领导任总河长,20名县级领导任河长,流域各乡镇长任河段长,层层落实河道综合整治责任;配备配强100名河道管理员和310名垃圾收集员,配备垃圾清运车40多辆,在洱海源头保护治理中发挥专职队伍作用;完成洱海流域内20家宾馆、饭店、山庄(温泉)等废水排放企业整治工程和县城老城区污水收集管网建设。

创新工作举措,农村面源污染治理工程成效显著。在生态文明试点县建设中,洱源始终坚持把生态保护作为优化农村生态环境的基础,按照保护优先、综合治理、因地制宜、突出重点的原则,切实统筹农村生态环境保护和经济发展、社会进步、民生改善,促进生态保护与经济建设协调发展。“十一五”期间,该县以绿色环保为方向,加强以规模化、产业化、无公害化的农产品基地和无公害畜禽、水产养殖基地建设,着力打造洱源“绿色生态”品牌,在洱海流域乡镇大力推广控施肥(缓施肥)技术,每年少施化肥3758吨、农药33吨,切实减少农业面源污染。投资1610万元,采取政府主导、国家、企业、集体、农户“四个一点”的联合投资方式,在洱海流域乳牛养殖集中乡镇配套建成6座人畜粪便处理太阳能中温沼气站,新建农村户用沼气池24123口,建成卫生厕所19.3万平方米,种植优质无公害特色蔬菜2.1万亩,建成农田堆肥发酵池5470个。

突出建设重点,洱海流域生态修复建设有效开展。以“百村万户绿化示范行动”为重点,强化城乡绿化,积极发动广大群众开展“四旁”植树,启动“森林洱源”建设,争创省级园林县城;实施生物多样性保护工程,切实加强罗坪鸟吊山、海西海等6个野生动植物类型和湿地类型自然保护区的建设管理,使湿地和野生动植物得到有效保护。



巍山县青年乡群众到县城购买化肥。春耕在即,巍山县各级各部门全力投入到春耕备耕工作中,各地群众纷纷筹备化肥、种子、农药等春耕备耕物资,为顺利投入春耕生产打下基础。

[通讯员 张树禄 摄]

## 云南省大理白族自治州2011年三月街民族节公告

云南省大理白族自治州2011年三月街民族节将于4月17日至4月23日(农历三月十五日至二十一日)在全国历史文化名城、国家级风景名胜区、国家级自然保护区、中国优秀旅游城市、最佳中国魅力城市、中国十佳旅游休闲城市——大理市如期举办。本届民族节将在保持往年活动特色的基础上,举行开街仪式、赛马大会、环洱海自行车大赛及地方名特优产品展销、县市旅游推介、经贸洽谈、经济技术合作和多姿多彩的民族民间文化互动。

商、社会各界人士、港澳台同胞、海外侨胞及五洲四海的朋友如期光临大理,与白州各族人民共享民族文化盛宴,共度民族佳节,同庆千年盛会。

特此公告,诚邀莅临!

地点:云南省大理市大理古城苍山脚下

云南省大理白族自治州  
三月街民族节组委会  
2011年3月30日

今日导读  
我州警方破获两起特大贩毒案  
……详见B1

距2011年三月街民族节开幕还有18天

凝聚理想 共筑辉煌  
云南红塔滇西水泥股份有限公司坚持诚信经营,不断强化合同信用管理,夯实企业诚信基石,最近分别被云南省、大理州工商行政管理局授予“2008年-2009年度守合同重信用企业”称号。  
销售热线:(0872)2481666 地址:大理市上登工业区

创园房产 创造美好家园  
诚招加盟  
加盟热线:13354611341(张先生)  
总公司地址:昆明市护国路瑞城大厦城市之心13层1301号市产局对面

我们只做有层次、直接和有效的发行!  
大理日报 居大理  
主管:大理日报社 出版:大理日报社 国内统一刊号:CN-0011  
《居大理》期待您的参与!  
联系人:陈智岗 电话:13628727001  
地址:大理市下关龙溪路20号大理日报社经营管理中心

传承百年品质 缔造云南经典  
诺客来咖啡 NOKELA COFFEE  
大理诺客来咖啡有限公司 DALI NOKELA COFFEE CO., LTD.